

# 我省持续加强境外输入疫情防控

截至4月1日10时共4例境外输入无症状感染者

本报海口4月1日讯（记者尤梦瑜）4月1日上午，省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部在海口召开新闻发布会，通报我省疫情防控最新情况。据介绍，截至4月1日10时，我省接受医学观察的无症状感染者4例，全为境外输入。

截至4月1日10时，海南省报告新冠肺炎新增确诊病例0例，新增重症病例0例，新增死亡病例0例，新增出院0例。海南省累计报告新冠肺炎确诊病例168例，重症病例0例，死亡病例6例，出院病例162例。

截至4月1日10时，追踪到密切接触者6574人，已解除医学观察6458人，尚有116人正在接受集中医学观察。

截至3月31日20时，我省有境外入琼集中隔离人员2461人，居家隔离人员24人，均按照规范要求严格管控。

海南日报记者了解到，新冠病毒无症状感染者是指无相关临床症状，如发热、咳嗽、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征，但呼吸道等标本新冠病毒病原学检测阳性者。综合目前的监测和研究，无症状

感染者存在传染性，但其传染期长短、传染性强弱、传播方式等尚需开展进一步科学的研究。

指挥部相关负责人表示，无症状感染者原则上限严格按照确诊病例的管控要求，先在定点医院集中隔离满14天且连续两次核酸检测阴性（采样时间至少间隔24小时），或者若期满检测阳性须继续在定点医院隔离直至连续两次检测阴性（采样时间至少间隔24小时），然后再转至集中隔离酒店继续观察14天，期满进行一次核酸检测，若阴性可解除隔离。隔离医

学观察期间如出现临床表现，应及时转归为确诊病例，进行规范治疗。

据悉，针对当前国外疫情增长呈加速趋势，我省从入境过程的各个环节入手，明确管控责任，主要包括：优化登临检疫程序；整合优化现场流程；强化入境闭环管理；集中隔离医学观察；强化居家隔离人员管控；严格落实境外旅居史人员排查、转运、隔离全过程管控措施，形成闭环管理，无缝对接。目前，海南实行境外入琼人员救治和集中隔离费用自理，针对70岁以

上、14岁以下的集中隔离人员和其他特殊情况案例按特案处理。

在做好防境外输入的同时，海南

切实落实防范境内反弹防控措施。

落实及时发现、快速处置、精准管控、

有效救治的常态化防控机制。

强化病例发现、密切接触者追踪、流行病

学调查等工作，落实“四早”防控措

施，发现一起、扑灭一起。做好复工、

复产、复学、防控工作。

据介绍，下一步我省将进一步把

控形势，全时关注境外疫情国家（地

区）的疫情发展态势，科学研判疫情

输入风险，动态调整防控策略。

海南农行发放近2亿元贷款  
力促海南生猪产业发展

本报海口4月1日讯（记者王培琳 通讯员傅碧珊 林慧）海南日报记者4月1日从农业银行海南省分行（以下简称“海南农行”）获悉，近日该行通过信贷业务“绿色通道”投放1亿元贷款，支持罗牛山股份有限公司旗下的全资控股子公司海南罗牛山畜牧有限公司养殖生猪，缓解企业复工复产时缺少周转资金的困难，助力企业稳产增产。

据悉，作为新冠肺炎防疫期间的生活物资保障企业，罗牛山股份有限公司已被纳入全国疫情防控重点保障企业名单。海南农行在了解到企业存在周转资金不足的问题后，仅用3天就完成了2亿元流动资金贷款的审批，及时为企业复工复产提供资金支持。

此外，海南农行还通过农产品稳产保供和复工复产“绿色通道”，向海南省农垦投资控股集团有限公司畜牧板块发放2笔共计7976万元贷款，全力支持企业建设生猪养猪场项目；积极支持海垦草畜集团、畜牧集团在全省布局生猪产业链，为临高“红华十万头现代高效仔猪场”项目和儋州“30万头生猪全产业链”项目，分别给予5000万元和3.5亿元的信贷支持。截至目前，该行已审批生猪行业贷款6亿元，已累计发放贷款近2亿元。

这是海南农行服务我省“三农”的一个缩影。为支持农产品稳产保供，海南农行相继出台20多个文件，围绕各地“菜篮子”“米袋子”工程，做好信贷计划的优先配置，并在新增信贷计划中优先保障涉农企业、农户贷款投放，及时满足农业生产经营需求。

## 我省发行首单疫情防控北金所债权融资计划

本报讯（记者王培琳 通讯员赵旭）海南日报记者从海南银行获悉，该行近日成功发行全省第一单新冠肺炎疫情防控北金所债权融资计划，这是以市场化的方式缓解企业融资难的一项创新实践。

据介绍，此单疫情防控债权融资计划是海南银行作为牵头承销商，为我省热带高效农业企业海南天地人生态农业股份有限公司（以下简称天地人公司）量身定制的，期限3年，票面利率为5.5%，融资利率低于普通信贷利率。海南银行发行此单融资计划，为的是通过开展直接融资业务，为受疫情影响的我省“三农”企业提供支持。

据悉，海南银行在北京金融资产交易所指导下，仅用不到1个月的时间就完成发行此单融资计划。“发债等多元化的资本市场融资机制，可以较快地补充企业现金流，促进企业转型升级。”海南银行相关负责人表示，该行一直在探索建立多元化民企融资渠道，为暂时遇到困难，但有市场、有前景、有竞争力的民营企业注入金融“活水”。

## 2020年国培计划启动 对我省360名小学乡村教师进行培训

本报海口4月1日讯（记者陈蔚林 通讯员谢诗诗）由海南广播电视台大学承担的“国培计划（2019）”——海南省乡村小学教师学力提升集中培训项目4月1日正式启动。此次培训采取网络研修与集中培训相结合的方式，对我省360名小学乡村教师开展包括“学习能力、教学能力和学力提升”内容的培训。

据介绍，海南省乡村小学教师学力提升集中培训项目于2017年正式启动，实施至今共培训全省乡村教师4423人，其中有346人报名参加了海南广播电视台大学专升本的学历教育。2020年7月，一批2017年入学的乡村教师即将顺利拿到本科文凭。

今年的国培实施计划是在新冠疫情形势严峻的背景下启动的，根据教育部及省教育厅有关文件精神，海南广播电视台大学将原10天集中培训加60学时网络研修的培训计划调整为120学时网络研修加5天集中培训。

此外，针对近些年“网络研修”效果不明显的跟踪管理较难的培训短板，海南广播电视台大学将改变网上学员“自主学习模式”，设计成“有组织的线上集中培训”，按照集中培训常见的“专题讲座”加“互动交流”模式，将培训细化为多轮“网络学习”加“交流研讨”的学习过程，要求学员在规定时间节点前、完成指定课程的网络学习，在学习过程中考核学员学习情况，最终把“资源建设”作为培训的实施成果和绩效考核内容。

## 三亚中心医院向意大利友好医院捐赠医用物资

本报三亚4月1日讯（记者李艳玲 通讯员徐敬）4月1日，三亚中心医院（海南省第三人民医院）向两家位于意大利的该院友好医院捐赠医用一次性防护服1000件、医用防护口罩1000只、防冲击眼镜1000副等医用防护物资，价值约22万元，以助力意大利抗击新冠肺炎疫情。

据介绍，三亚中心医院于2018年和2019年先后派出18名专家学者，赴意大利佩鲁贾医院和安科纳联合大学医院进修学习，相互之间建立了深厚的友谊。“我们希望通过捐赠医用防护物资，与意大利人民一起同舟共济，守望相助，共克时艰，携手打赢这场疫情防控阻击战。”三亚中心医院负责人表示。

## “走进国家公园 发现雨林之美”媒体行活动启动 探索基因宝库 记录雨林奇观

### H 走进国家公园 发现雨林之美

本报五指山4月1日电（记者曾毓慧 孙慧）4月1日，在海南热带雨林国家公园管理局揭牌成立一周年之际，中央驻琼及省级媒体“走进国家公园发现雨林之美”媒体行活动启动。

即日起，人民日报、新华社、中央广播电视台总台、中新社、经济日报、中国日报、海南日报、海南广播电视台总台等十几家媒体记者深入到海南热带雨林国家公园，用文字与镜头讲述海南热带雨林国家公园启动建设以来的进展情况。

活动首日，媒体记者们走进吊罗山国家森林公园、五指山国家级自然保护区，探寻热带雨林之美。在雨林深处，不时可见老茎生花、植物绞杀以及藤本攀附等雨林奇观。“一树一叶皆有故事，虫鸟飞禽皆有灵性。”驻地科研人员以及护林员一边引路，一边讲解，而媒体记者们则仔细记录着途中见闻。

“珍稀的桫椤植物，在这里不时可以看见。更难得的是，这里还有全球仅存的30余只海南黑冠长臂猿。”新华社海南分社记者邓驰曼说，自己很

引进人脸测温一体机，尝试小班化教学，降低食堂宿舍人员密度

## 海口各学校积极备战迎复课

### H 关注中小学校复学

该校在体育馆内安装了5台红外热成像体温测试仪。人从机器面前经过，机器就能自动拍照、测温，每人测温耗时仅需1秒。

海南日报记者在现场看到，机器和电脑相连，每个被测温者的照片和体温都能在屏幕上实时显示。电脑系统还专门将体温异常者全部单列出来，方便学校管理者进行核查。

“这5台机器是校友专门给学校捐赠的，不仅测温速度快，节约了人力，而且避免了皮肤接触，非常适用。”海南华侨中学办公室主任王生巧介绍，一旦发现学生体温异常，校医要按照要求进行二次或三次测温。确有发热症状，将及时联系家长把学生带到定点医院进行观察、诊断。

海南日报记者走访发现，北京师范大学海口附属学校、海南中学、海口一中的教学楼、宿舍也安装了人脸测温一体机。海口市教育局相关负责人介绍：“为给学校顺利复课提供保障，海口市疫情防控指挥部物资保障组紧急从深圳一工厂采购了500台人脸测温一体

机，分发到各个学校。这款机器在室外的测温精确度会降低，所以各学校基本都放在了室内。”

### 部分学校进行小班化授课

3月31日，教育部发布消息，2020年全国普通高等学校招生统一考试延期一个月举行。同时，中考原则安排在高考之后进行。考试时间调整后，海口各个学校的教学是如何安排的？省教育厅、海口市教育局倡导的小班化教学能否实现？

海南日报记者了解到，海南中学、海南华侨中学都将高三原有的每个班级拆分成A、B班进行小班化教学，确保每个班级人数控制在30人以内，并抽调其他年级骨干教师进行补充。

“开学后，我们把每堂课的授课时间

适当延长，并一分为二。

高三年级老师先在A班授课25分钟，再到B班授课25分钟。老师在其他班级授课的时候，安排其他老师为学生答疑。”海南华侨中学高三年级主任黎必峰介绍。

但也有不少中学表示，小班化教学意味着要重新调整班级学生，增加老师配备。现在已进入备考冲刺阶段，从学



4月1日，媒体记者在吊罗山国家森林公园查看海南热带雨林国家公园的沙盘。

本报记者 李天平 摄

障，强化监督管理，推进热带雨林科学保护和合理利用。

省委、省政府将规划建设海南热带雨林国家公园确定为海南全面深化改革开放的12个先导性项目之一。在国家林草局等中央国家有关部委的大力支持和帮助下，海南省委、省政府

强力推进这一工作，该体制试点已取得阶段性成果。

按照活动安排，在接下来的2天里，中央驻琼及省级媒体记者们还将走进鹦哥岭国家级自然保护区、白沙南开乡银坡生态移民村、霸王岭国家级自然保护区等点位实地采访。

省委书记刘赐贵强调，海南热带雨林国家公园建设是海南生态文明建设的重要载体，要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，坚持生态优先、绿色发展，科学规划、有序推进，努力走出一条生态美、百姓富、产业兴的新路子。

省长沈晓明指出，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省人大常委会主任巴特尔表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省政协主席李秀领表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省委副书记、省长冯鹤年表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省政协副主席王路表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省政协副主席陈代文表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省政协副主席王路表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大战略部署，要深刻认识建设海南热带雨林国家公园的重大意义，科学谋划、精心组织、扎实推进，努力把海南热带雨林国家公园建设成为新时代生态文明建设的海南样板。

省政协副主席王路表示，海南热带雨林国家公园建设是海南建设自由贸易港的重大